



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 66 (16697).
ВТОРНИК,
20
МАРТА
1979 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- Кузбасс готовится к ленинскому коммунистическому субботнику. 1 стр.
- Грани ипатовского метода. 2 стр.
- Славный юбилей Венгерской Советской Республики. 3 стр.
- Зима передает эстафету Весне. 4 стр.



Фоторепортаж

Уголь «Томусинского»

По площади, на которой ведутся горные работы, разрез «Томусинский» считается самым маленьким в Кузбассе. Однако по объему добываемого угля он входит в тройку крупнейших разрезов области.

Сразу за Томью, на высоком левом берегу, расположены забой разреза. Старший инженер по горным работам Владимир Забелин говорит:

— Вот отсюда виден практически весь разрез. Куда ни кинь взор, всюду горы вынужтой породы. По бортам разреза катит думпкеры, тесно груженные породами. Мощные БелАЗы, натужно воюя моторами, подминаются по дороге из забоя к месту сортировки угля.

Наше внимание привлекают необычные машины. Забелин поясняет:



— Это 75-тонные машины. Чтобы нагрузить такую, машинисту экскаватора приходится сделать несколько циклов.

— Останавливаем один из гигантов. Водитель Валентин Орлов спускается по лесенке из кабины. Лицо нетерпеливое, движения порывистые. Мы понимаем, что у него дорога каждая минута. И потому вопрос короток: «Как работает?»

На принуденных угольной пылью губах Валентина появляется улыбка.

— Отлично! Наша бригада под руководством Владимира Бессонова постоянно выполняет задание. А что может быть для нас лучше, чем надежная машина и добрый темп в работе?

Орлов ловко взлетает по стремянке в кабину. И вот уже машина катит дальше к угольной сортировке, а мы чувствуем по легкому сотрясению поты всю мощь БелАЗа.

Понаблюдаем в нижней забой, где работает экскаватор бригады Юрия Катина, перед глазами открывается вся геологическая картина угольного месторождения. Природа здесь бросила один за другим три пласта мощностью почти в 25 метров. Местами на срезах бортов видны изломы. Пласт куда-то исчезает, затем его можно увидеть на более низком горизонте.

— Геология сложная, — говорит Забелин. — Но наши механизаторы ловко разгадали характер месторождения. Работают высокими темпами, плановые задания все выполняют.

Мы были свидетелями, как работает экипаж Василия Деметьева. Вместе со своим помощником Валери-

НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ» НА ПРАЗДНИК ТРУДА — С ОРКЕСТРОМ

— На днях приказом по заводу создан штаб субботника, распределены обязанности членов штаба, — сообщил корреспонденту М. Лобановой заместитель директора Кемеровского антрацитокрасного завода, начальник штаба А. Ф. Соенин. — Выяснено, что именно будем делать 21 апреля. Технологические смены выйдут в этот день восемь тонн красителей, расфасуют и упакут его.

— Почему вы выделяете эту работу?

— Расфасовка у нас — сложное дело, узкое место. Поэтому работники нашего цеха, № 7, например, решили расфасовать на субботнике десять тонн санцилового препарата.

Коллектив цеха бытовой химии выпустит на две тысячи рублей этих товаров, транспортники вместе с помощниками из других цехов разгрузят и загрузят тридцать вагонов в том числе металлоломом, который должен собрать другая группа участников субботника.

Субботник будет проходить и на заводской территории, и в жилых микрорайонах, и на заводской турбазе.

Есть в нашем плане пункт, которого не было в прошлые годы: некоторые коллективы будут для дня выпустать продукцию на сэкономленной электроэнергии.

— А исторение людей на субботнике?

— Начинаем мы субботник обычно митингом, встречаем в проходной заводской оркестр и артистическую бригаду. В течение дня радиоузел передает, как идет работа, по радио выступают один из руководителей завода...

— А как вы думаете поощрять людей за труд? В объединении «Азот», например, упростили специальное переходящее Красное знамя субботника, есть условия соревнования...

— Спасибо за совет. Мы отмечаем лучших, конечно. Но стоит подумать: не сделать ли так же, как у азотчиков?

г. Кемерово.

чему штаб по организации и проведению субботника решил отработку в счет «красной субботы» начать раньше.

— Первыми внесли свой вклад машинисты тепловозов П. Кузьмин и В. Карпов, — говорит секретарь паркома локомотивного депо Т. Кузнецов. — Машинисты электровозов А. Шамаев, А. Петров и другие также провели тяжелые смены в счет коммунистического субботника. А всего досрочно отработали «красную субботу» двести железнодорожников.

Б. КОЗЛОВ, корр. «Кузбасса».

ПО ВСЕЙ ЦЕПОЧКЕ

Рудодобытчики КМК в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина решили дополнительно к заданию выдать 32 тысячи тонн сырья.

Инициативу горняков подхватили смежники по соревнованию. К «красной субботы» сейчас готовится весь комбинат. Металлургия перечисляет в фонд пятилетки 18 тысяч рублей.

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

ПЕРВЫЙ ВЗНОС

Такова уж специфика работы у железнодорожников, что в день коммунистического субботника она не имеет возможности все сесты за управление тепловозов и электровозов. А участвовать в празднике труда хотят все локомотивисты. Вот по-

ПОБЕДИТЕЛЬ НАЗВАН

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на сооружении объектов минеральных удобрений, химических средств защиты растений и сырья для них.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, области профзащиты и Главкузбастрой за работу в феврале этого года присуждено коллективу Кемеровского монтажного управления треста «Сибпромвентилляция» (начальник управления А. С. Ярков, секретарь партийной организа-

ции А. Н. Ермаков, председатель строительного Т. А. Волынец).

По строительным организациям решено переходящее Красное знамя не передавать в связи с невыполнением коллективом условий социалистического соревнования.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ

В воскресенье из Кемерово в Шалыгортан по пригласению Ноградского обкома ВСРП отбыла делегация в составе: члена ЦК КПСС, первого секретаря обкома КПСС Л. А. Горшкова, заведующего отделом обкома партии А. П. Рожкова, бригадира очистной бригады шахты «Чертинская», депутата Верховного Совета РСФСР Героя Социалистического Труда Н. М. Путьри.

Делегация примет участие в торжествах, посвященных 60-летию со дня провозглашения Венгерской Советской Республики.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Вчера в областном драматическом театре имени А. В. Луначарского состоялось городское торжественное собрание, посвященное 60-летию со дня провозглашения Венгерской Советской Республики.

С докладом выступил председатель областного отделения Общества советско-венгерской дружбы, ректор Кемеровского медицинского института А. Д. Ткачев.

В заключение участники собрания стоя исполнили партийный гимн «Интернационал».

После собрания был показан спектакль по пьесе венгерского драматурга И. Катона «Банк-банк».

НАЗНАЧЕНЫ ВЫБОРЫ

Облисполком назначил выборы депутатов областного Совета, включая выборы на воскресенье, 25 марта. Они будут проходить в городах Березовском по избирательному округу № 31, Кемерово — по округу № 46, Ленинск-Кузнецком — по округу № 116 и в Промышленновском районе — по округу № 288.

Решением исполкома областного Совета утверждены состав окружных избирательных комиссий, состоящих из представителей коллективов трудящихся и общественных организаций.

Кандидатами в депутаты областного Совета выдвинуты коллективами трудящихся и зарегистрированы окружными избирательными комиссиями:

по избирательному округу № 31 Бурьян Николай Андреевич — редактор областной газеты «Кузбасс»;

по избирательному округу № 46 Галкин Владислав Николаевич — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС;

по избирательному округу № 116 Конов Владимир Афанасьевич — заведующий отделом организации — партийной работы обкома КПСС;

по избирательному округу № 288 Кошкин Юрий Дмитриевич — управляющий трестом «Кемеровосельстрой».

Окружные избирательные комиссии готовятся к проведению выборов.

К сведению депутатов Кемеровского городского Совета

Кемеровский горисполком извещает, что 28 марта 1979 года в 13 часов в Доме политического просвещения (улица Красная, 8) состоится девятая сессия городского Совета народных депутатов шестнадцатого созыва с повесткой дня: «Отчет о работе исполкома



НА СНИМКЕ: один из экспонатов выставки. Фото А. Булина.



На базе тематической экспозиции «Опыт работы партийных организаций Кемеровской области по экономии топливных и энергетических ресурсов» на ВДНХ СССР проводилась школа передового опыта угольщиков страны. Тема занятий школы — «Опыт работы предприятий угольной промышленности Кузбасса по экономии электроэнергии, горюче-смазочных материалов и сокращению потерь угля при его добыче, переработке, транспортировке и хранении».

В работе школы приняли участие руководители и специалисты специализированных объединений Министерства угольной промышленности, предприятий и организаций, партийные и профсоюзные активисты города Москвы, а также Тульской, Ростовской, Ворошиловградской, Донецкой, Илмеровской и других областей страны. Слушатели школы ознакомились с экспонатами выставки, прослушали 14 докладов руководителей и секретарей партийных организаций угольных предприятий Кузбасса. Такие же школы передового опыта на базе тематической выставки Кузбасса будут проведены в металлургии, энергетике, комсомольском активе и специалистах других отраслей промышленности.

Л. ГАБАИ, г. Москва.

ШКОЛА ГОРНЯКОВ



НА СНИМКЕ: перед гостями выставки выступает бригадир шахты им. Кирова, Герой Социалистического Труда И. А. Роговский.

Стройки особой важности

На Кемеровском коксохимическом заводе строятся пятияксовая батарея мощностью 1 миллион тонн кокса в год и закрытый склад угля с вагонопогрузителем. 28 февраля батарея была поставлена на сухую. Однако до завершения работ еще далеко. Строителям и монтажникам предстоит освоить 5,7 миллиона рублей, что составляет более одной трети общей стоимости строительства.

На днях по инициативе городского партийного штаба и Заводского райкома КПСС здесь состоялось кузовое открытое партийное собрание. На него были приглашены передовики производства, бригадир, хозяйственные руководители, ответственные работники областного и городского комитетов партии. С докладом выступил председатель городского партийного штаба на стройке, первый секретарь Заводского райкома КПСС А. М. Лебедев.

Сооружение новой коксовой батареи — это, в сущности, реконструкция всего коксохимического завода. Здесь будет применено сухое тушение кокса. Тепло от тушения, пройдя через котлы-утилизаторы, пойдет на производственные нужды. Угледоготовка станет высокомеханизированным

ЧТОБЫ УСКОРИТЬ ПУСК

Сегодня на стройке работают 2800 человек, а в январе было 1500. Руководители строительства собираются довести численность занятых на объекте до 4000 человек. Думается, однако, что одного роста численности будет недостаточно для развития успеха. Вот, например, что показала проверка использования рабочего времени, проведенная 28 февраля — 1 марта нормативом - исследованием стандартной рабочей единицы времени по тресту «Кемеровострой». Составили 13,3 процента. Особенно отличилось второе строительное управление — 23,9 процента. А в СУ-5 треста «Кемеровострой» один день из четырех стал «выходным». Многие бригады не справились со сменными нормами выработки. Рабочие плохо снабжались материалами, инструментами, средствами малой механизации. Работы зачастую велись без продуктивной расстановки сил, нередко трудоемкие операции проводились вручную.

Вот что рассказал на собрании бригадир монтажников треста «Кемеровострой» Н. Я. Купцов:

— Бригада наша поставлена в трудное положение. Работаем с карагандинскими мон-

тажниками «Коксохиммонтаж» на одном объекте — концевом, как мы его называем. Карагандинцы трудятся в дневную смену, а мы ночью. Они плетут сети из металлоконструкций, а мы через эти сети должны пропустить свои стеновые панели. Для крановщика это сложное дело, особенно ночью. Начать не легче разложить — нужные панели. Весь железобетон принимало когда-то четвертое управление и разбрало его по всей стройплощадке и за ее пределами. Теперь попробуй найди его под снегом и строительным мусором.

На отсутствие порядка жалуются и бригадир «Сибстальконструкции» Н. А. Концедал:

— Строители, когда подготавливают для нас фронт работ, как правило, забывают о том, что нам нужны площадки под металлоконструкцию и механизмы. Бывает, не знаешь, куда установить кран, не говоря уж о том, куда сложить металлоконструкции.

В конце февраля бюро областного комитета партии рассмотрело вопрос о ходе строительства коксовой батареи. Оно отметило недостатки в работе строителей, монтажников и эксплуатационников, неудовлетворительно обес-

печивавших своих подрядчиков оборудованием. Бюро рекомендовало всем участникам строительства улучшить организацию труда, четче координировать свои действия.

Прошло полмесяца. Что изменилось за это время на стройке?

Здесь начал работу городской партийный штаб. На его заседаниях рассматриваются вопросы улучшения организационного производства и социального соревнования. Штаб контролирует взаимодействие смежников, вмешивается, когда возникают разногласия. Разработаны и утверждены тремя министерствами мероприятия по обеспечению своевременного ввода в эксплуатацию коксовой батареи, налажен контроль за их выполнением! Строительный комплекс условно разбит на пять подкомплексов с тем, чтобы облегчить оперативное руководство их сооружением. Возглавили эти подкомплексы управляющие и главные инженеры трестов.

В помощь генподрядному тресту «Кемеровострой» привлечен ряд подразделений трестов «Кемеровопроектстрой», «Кемеровопроектстрой», «Кемеровогражданстрой».

Коллегия Главкузбастрой и президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих

Животноводство — ударный фронт

ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ — КАЧЕСТВО

Два года назад бюро обкома КПСС одобрило опыт работы животноводов ОНХ «Возвышенка» и откормошхана «Кузнецкий» по повышению качества реализованной продукции. Возвыщенцы, например, продавали тогда 88 процентов молока первым сортом и взяли обязательство увеличить этот показатель еще на четыре процента.

Налик успехов животноводы добились сейчас? Татьяна Федоровна Солякина и члены ее бригады а застал в бытовке. Подходило время дойки. Разговорились.

Кормов ныне в хозяйстве вдоволь. В районе данного стада входит сорок килограммов силоса, столько же соломки, два килограмма концентратов за плюстинца граммов на каждый килограмм литр. И рассказы дойки об этом не слушайки. В предние зимовки район был куда хуже. Но даже в той обстановке добились неплохих уроков — береди каждый килограмм кормов.

Интересуюсь, сколько молока продали за это время первым сортом. Раиса Никитична Кутлышева, зоотехник отделения, рассказывает: тетрадку, С 1977 года, когда был одобрен опыт, бригада Т. Ф. Солякиной все молоко продавала первым сортом — 1358 тонн.

— У нас созданы все условия для получения хорошей продукции, — говорят доярки.

В «Возвышенке» года три-четыре назад реконструированы все животноводческие помещения, внедрен молокопровод, построен приемный пункт с поточной линией первичной обработки молока. Сопутствует успеху и соревнование. При подведении итогов качество продукции становится главным мериллом оценки работы бригад. И, конечно же, материальная заинтересованность. Продавая первостепенную продукцию, животноводы обеспечивают прибавку к заработной плате. И вполне ощутимую. По итогам прошлого года, например, у доярки М. Н. Смирновой прибавка составила 378 рублей. В среднем по тридцать рублей доплата в месяц получили нынче.

Победителей в соревновании за повышение качества продукции чествуют всенародно. На общих собраниях им вручают награды, свидетельства.

В бригаде все ладится и оттого, что каждый чувствует плечо товарища.

М. САУЛОВ, корр. районной газеты «Знамя труда», Ленинск-Кузнецкий район.

Вот что рассказал на собрании бригадир монтажников треста «Кемеровострой» Н. Я. Купцов:

— Бригада наша поставлена в трудное положение. Работаем с карагандинскими мон-

тажниками «Коксохиммонтаж» на одном объекте — концевом, как мы его называем. Карагандинцы трудятся в дневную смену, а мы ночью. Они плетут сети из металлоконструкций, а мы через эти сети должны пропустить свои стеновые панели. Для крановщика это сложное дело, особенно ночью. Начать не легче разложить — нужные панели. Весь железобетон принимало когда-то четвертое управление и разбрало его по всей стройплощадке и за ее пределами. Теперь попробуй найди его под снегом и строительным мусором.

На отсутствие порядка жалуются и бригадир «Сибстальконструкции» Н. А. Концедал:

— Строители, когда подготавливают для нас фронт работ, как правило, забывают о том, что нам нужны площадки под металлоконструкцию и механизмы. Бывает, не знаешь, куда установить кран, не говоря уж о том, куда сложить металлоконструкции.

В конце февраля бюро областного комитета партии рассмотрело вопрос о ходе строительства коксовой батареи. Оно отметило недостатки в работе строителей, монтажников и эксплуатационников, неудовлетворительно обес-

печивавших своих подрядчиков оборудованием. Бюро рекомендовало всем участникам строительства улучшить организацию труда, четче координировать свои действия.

Прошло полмесяца. Что изменилось за это время на стройке?

Здесь начал работу городской партийный штаб. На его заседаниях рассматриваются вопросы улучшения организационного производства и социального соревнования. Штаб контролирует взаимодействие смежников, вмешивается, когда возникают разногласия. Разработаны и утверждены тремя министерствами мероприятия по обеспечению своевременного ввода в эксплуатацию коксовой батареи, налажен контроль за их выполнением! Строительный комплекс условно разбит на пять подкомплексов с тем, чтобы облегчить оперативное руководство их сооружением. Возглавили эти подкомплексы управляющие и главные инженеры трестов.

В помощь генподрядному тресту «Кемеровострой» привлечен ряд подразделений трестов «Кемеровопроектстрой», «Кемеровопроектстрой», «Кемеровогражданстрой».

Коллегия Главкузбастрой и президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих

Вот что рассказал на собрании бригадир монтажников треста «Кемеровострой» Н. Я. Купцов:

— Бригада наша поставлена в трудное положение. Работаем с карагандинскими мон-

тажниками «Коксохиммонтаж» на одном объекте — концевом, как мы его называем. Карагандинцы трудятся в дневную смену, а мы ночью. Они плетут сети из металлоконструкций, а мы через эти сети должны пропустить свои стеновые панели. Для крановщика это сложное дело, особенно ночью. Начать не легче разложить — нужные панели. Весь железобетон принимало когда-то четвертое управление и разбрало его по всей стройплощадке и за ее пределами. Теперь попробуй найди его под снегом и строительным мусором.

На отсутствие порядка жалуются и бригадир «Сибстальконструкции» Н. А. Концедал:

— Строители, когда подготавливают для нас фронт работ, как правило, забывают о том, что нам нужны площадки под металлоконструкцию и механизмы. Бывает, не знаешь, куда установить кран, не говоря уж о том, куда сложить металлоконструкции.

В конце февраля бюро областного комитета партии рассмотрело вопрос о ходе строительства коксовой батареи. Оно отметило недостатки в работе строителей, монтажников и эксплуатационников, неудовлетворительно обес-

печивавших своих подрядчиков оборудованием. Бюро рекомендовало всем участникам строительства улучшить организацию труда, четче координировать свои действия.

Прошло полмесяца. Что изменилось за это время на стройке?

Здесь начал работу городской партийный штаб. На его заседаниях рассматриваются вопросы улучшения организационного производства и социального соревнования. Штаб контролирует взаимодействие смежников, вмешивается, когда возникают разногласия. Разработаны и утверждены тремя министерствами мероприятия по обеспечению своевременного ввода в эксплуатацию коксовой батареи, налажен контроль за их выполнением! Строительный комплекс условно разбит на пять подкомплексов с тем, чтобы облегчить оперативное руководство их сооружением. Возглавили эти подкомплексы управляющие и главные инженеры трестов.

В помощь генподрядному тресту «Кемеровострой» привлечен ряд подразделений трестов «Кемеровопроектстрой», «Кемеровопроектстрой», «Кемеровогражданстрой».

Коллегия Главкузбастрой и президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих

Вот что рассказал на собрании бригадир монтажников треста «Кемеровострой» Н. Я. Купцов:

— Бригада наша поставлена в трудное положение. Работаем с карагандинскими мон-

За строкой постанова

СОВЕТУЮСЬ С ЛЮДЬМИ

Коллектив ПМК № 334 треста «Кемеровосельстрой» да полгода раньше срока выполнил задание трех лет пятилетия и на полтора года опередил задание годового года. Он успешно справился с программой и успешно начал четвертый год пятилетия. Одна из причин успеха в том, что партийный комитет живо откликнулся на передовые подвиги, настойчиво проводит в жизнь решения выступавших партийных организаций и своих собственных.

Характерная особенность строительства на седе, да и трудность тоже в том, что объекты разбросаны по всему району. Это требует большой маневренности людьми, материалами, техникой, четкой организации дела как в центре, так и на местах. Несмотря на эту сложность, наш коллектив в минувшем году сдал в эксплуатацию бродячий в совхозе «Колмогоровский», два шестидесятиквартирных дома в «Пашковском», узел связи, семидесятиквартирный дом и асфальтный завод в поселке Яшино, птичник в совхозе «Яшинский», коровник в «Пашковском», ремонтно-механические мастерские в совхозе им. Ленина.

Достижения успеха — результат самоотверженного труда и творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников, поддержки и распространения коммунистами передовых личностей, строгой проверки исполнения.

Вспоминаются события минувших лет. В свое время бригада шахтеров Г. М. Шумкина привела трудящихся области в честь дня рождения В. И. Ленина объявить апрель месяцем наибольшей производительности труда. Партийное собрание мехколхоза поддержало этот прекрасный повод. Но это было решение пока небольшой части коллектива. Следующая задача состояла в том, чтобы оно стало программой действий для всех трудящихся ПМК. Партийное собрание обязало тогда членов парткома провести подобные рабочие собрания в строительных бригадах, рассказать о решении коммунистов мехколхоза.

Мне пришлось проводить такое собрание в бригаде штукатуры-маляра Г. И. Востриковой. Отчасти задача была выполнена тем, что бригадо только вернулась с большого семинара по внедрению передовых методов труда, в частности малой механизации на отделочных работах.

Собрание состоялось прямо на рабочем месте. Я коротко изложил суть почта и решение партийного собрания. Отделочники помолчали минуту, а затем горячо заговорили все сразу. Оказалось, Г. И. Вострикова также рассказывала о том, что видела и слышала на семинаре, как работают передовые коллективы. Отделочники чувствовали, что смогут работать лучше, если руководители мехколхоза повернутся лицом к малой механизации. Говорили о нормах, затирочных машинах, которыми они пользовались, недостатках службы подготовки производственников, слесарей, об их уровне. Решения собрания были законными: бригада даст двадцать квадратных метров выработки на человека в смену вместо десяти.

Беречь металл! БЕСПЛАТНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

Ежегодно колыванский цех Кузнецкого металлургического комбината перерабатывает около миллиона тонн железного лома. Наши производители металла в общем ни с чем не имеют, однако, помимо обычного скрапа черных металлов, который нужен сталеплавильщикам, мы обязаны добывать цветной лом. Причем плановая добыча исчисляется не килограммами и центнерами, а многими сотнями тонн. Последнее время цех ежегодно сдает на базу «Вторцветметал» не менее семисот тонн ценного сырья, а в 1977 году копропони сдали почти восьмисот тонн.

Однако ни у заготовителей, ни у своего собственного министерства мы в горячке не числимся, потому что план по цветному лому все равно не выполняем. По этой самой причине приходится платить изрядные штрафы и выслушивать бесконечные внушения от начальства. Такой оборот дела никого уже не удивляет и не обескураживает. Хотя, если рассудить за дело, то отпадать у нас так бездумно цветной лом — это не только не экономично, но и вредно для здоровья и секретом preservation элементов не владеют. Залежь самородной меди на территории комбината той же вроде бы пока не обнаружена.

Откуда же все-таки берем мы цветной лом? Ларчик открывается просто: нам его до-

на строительстве этого дома. Сошлись на одном мнении, что его можно сдать в июне вместо четвертого квартала по плану. Это мы так думали, что скажут рабочие? Вынесли этот вопрос на бригадные собрания. Отделочники согласились с предлагаемыми сроками, взяли подрядные наряды на отдельные виды работ. Были назначены жесткие графики. Парком взял их под строгий контроль.

Я бывал на этой стройке почти каждый день. Бригада Г. И. Востриковой работала с большим подъемом и энергией. Это мы так думали, что скажут рабочие? Вынесли этот вопрос на бригадные собрания. Отделочники согласились с предлагаемыми сроками, взяли подрядные наряды на отдельные виды работ. Были назначены жесткие графики. Парком взял их под строгий контроль.

Одной из форм контроля за исполнением собственных решений является заслушивание отчетов руководителей или партийных секретарей на заседаниях парткома. При этом партийный комитет всякий раз тщательно готовится к этому.

Много хлопот, например, доставляли нам общестроительные работы. На заседании парткома не раз острой критике подвергся мастер этого участка В. С. Александров. Тщательный анализ дел в коллективе показал, что она мало внимания уделяла организации социалистического соревнования, не заботилась о создании необходимых условий для выполнения коллективным обязательством. Партийный комитет пришел к выводу, что эта руководителю не в состоянии обеспечить решение стоящих перед коллективом задач. Администрация прислала к нему парткома и назвала на этот участок более квалифицированного руководителя.

В заключение хочу сказать еще о двух моментах, которые мы считаем образцовыми для успешного проведения в жизнь собственных решений. Первый из них состоит в том, чтобы любое решение было конкретным, чтобы в нем было указано, кому, что и в какой срок надо сделать. Без этого, на наш взгляд, все решения останутся на бумаге по той простой причине, что не будет персональной ответственности. Коммунисты за их выполнение. И второй момент — широкая гласность. Мы поставили за правило систематически сообщать на общих или цеховых партийных собраниях о том, как выполняются наши решения.

Постоянное внимание к деятельности принимаемых решений повышает авторитет партийной организации, ее авангардную роль в трудовом коллективе.

В. ВАГНН, секретарь парткома ПМК-334, г. Яшино.

шную приплуту к зарплате. От такой кустарщины мало проку: дело подвигается медленно, за что очень часто и добрый человек становится сталеваком. Однако лучше организовать его мы не можем: нет ни специальной техники, ни производственных площадей, не говоря уже о времени, которого нам на разборку почти целых электродвигателей и приборов никто не дает.

За последние время мы получили несколько грозных министерских циркуляров. Продиктованы они вроде бы заботой о сбережении народного добра, но вот адресованы не по назначению. Все ГОСТы исключают присутствие цветных металлов и их сплавов в стальном ломе. Мы должны получить чистый железный отход, о чем обязаны заботиться заготовители вторичного сырья. Однако первичную переработку его они не производят, и контролеры сдают также нет. Вот и получается все по принципу: валя кулем, потом разберем.

Разбираться приходится металлургам, причем с большими издержками. А те, кто попался рассортировать металлолом на месте, могут даже штрафы не заплатить: арбитраж не принимает исков менее тысячи рублей.

Мучаемся с медью не мы одни. Наши соседи — записывающие также не знают, как быть с этим воздушным спутником железа, извлекаемого из лома на шихтовых дворах лишь наравне с шлаком. Остальная часть цветных металлов попадает в печь и безвозвратно теряется да еще и сталь портит. Разве это по-хозяйски?

Е. ЧУМАКОВ, заместитель начальника цеха КМН, Новокузнецк.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Осинники



А. Алиев в июне 1978 года принял отставку проходческую бригаду. Хорошие творческие знания, организаторские способности бригадира позволили коллективу погасить «минус» и достойно работать с перевыполнением плана. НА СНИМКЕ: А. С. Алиев. Фото В. Ларина. Шахта «Капитальная».

Пополнение
Соревнование за приз земляки Социалистическому Труду С. М. Благинина, организовавшего три года назад редакцией газеты «Маяк коммунизма» и горком ВЛКСМ, являлись две соперничающие комсомольско-молодежные бригады. Сейчас за почетный приз борются семь промышленных коллективов. Три бригады включились в соревнование в этом году и уже сделали уверенную заявку на хороший труд.

Растут ряды последователей

Горкую поддержку нашел в городе призыв москвичей о предоставлении 21 апреля коммунистического субботника. Первыми в городе эту инициативу поддержали торгаша Шахта «Алардическая», ошского участка № 10 шахты «Шушарская», монтажная бригада П. И. Метельникова в строительном управлении № 6 и швейная бригада мастера А. Ф. Макаренко с фабрики «Кузбасс».

Характерно, что, взяв высокие обязательства, названные коллективы в день «красной субботы» будут работать на складочных материалах и электротехнике. Коллектив шахты «Алардическая» объявил апрель месяцем ударного труда.

Воспитание музыкой

При Доме учителя создан факультет музыкальной культуры. В программу факультета включены творчество русских и советских композиторов, лекции, концерты, встречи с руководителем детского оркестра народных инструментов из Музыкиша А. А. Кашиниковым, экскурсии в другие города и т. д. Слушатели факультета преподаватели пения в школах, поэтому и случайно уже на первом занятии разгорелась дискуссия: «Каждому должен быть урок пения в школе». Спорили о необходимости, о проблемах, высказывали предложения. Преподавание на факультете взяли на себя работники музыкальной школы № 20. А. ШИШКИН.

Недавно в обкомполкоме прошло совещание председателей городских, районных, сельских и поселковых исполкомов Советов народных депутатов. Речь шла о развитии подсобных хозяйств на предприятиях и в личном секторе. Сегодня же предлагается вниманию читателей статью председателя исполкома Спасского поселкового Совета народных депутатов Н. С. Кызынгашева.

ПОДСОБНОЕ хозяйство треста «Записболото» с центральной поддержкой в поселке Тарлашва Спасского поселкового Совета являлись небольшим сельскохозяйственным предприятием с самостоятельным балансом и расчетным счетом в Государственном Банке, хорошо работало в свое время. Особенно заметно подросло оно в последние годы. В общей сложности здесь засеяли двести гектаров зерновых (ячмень, овес), получили урожай по восемнадцати центнерам с гектара. С каждого из двадцати гектаров картофеля снимали до двадцати тонн клубней. Как правило, хороший урожай картофеля получали в течение трех лет после раскорки, затем седали многолетние травы, например, клевер с тимофеевкой, получая по три—четыре тонны сена с гектара. Сажали капусту, выращивали рассаду помидоров, огурцы, кабачки, и население к огородничеству. Выращивали ранний лук, свеклу, морковь, огурцы. Имели сад сибирских яблок, плантацию вишни, а по долине таежных рек и ручьев — более тридцати пасек, дававших до тридцати тонн товарного меда. Урожайность имела до 150 голов крупного рогатого скота и столько же лошадей.

У нашего подсобного хозяйства были так сказать, свои филиалы на всех рабочих участках: Кауре, Камасе, Мрасу, Джеласе (поселок Порос), Кантане (ныне Ключевая). Сельскохозяйственная техника в те годы — конные косялки, плуги, грабли. Но и при такой малой механизации выполнялись достаточно количество сена и straw.

Время идет, страна становится богаче, сельское хозяйство перестраивается на промышленную основу, трудоемкие процессы механизуются. Но это происходит там, где думают о развитии сельского хозяйства, и там, где нет индифферентного настроения. В нашем подсобном хозяйстве все произошло в обратном направлении: население ликвидировали, сажать вывели, плантацию вишни оставили, посев зерновых прекратили, лошадей — четверть оставить. Специалисты с их было всего четверо (директор, агроном, зоотехник и ветврач) сократили. Картофель в основном стали закупать в совхозах своего района, а затем седали многолетние травы, например, клевер с тимофеевкой, получая по три—четыре тонны сена с гектара. Сажали капусту, выращивали рассаду помидоров, огурцы, кабачки, и население к огородничеству. Выращивали ранний лук, свеклу, морковь, огурцы. Имели сад сибирских яблок, плантацию вишни, а по долине таежных рек и ручьев — более тридцати пасек, дававших до тридцати тонн товарного меда.

У нашего подсобного хозяйства были так сказать, свои филиалы на всех рабочих участках: Кауре, Камасе, Мрасу, Джеласе (поселок Порос), Кантане (ныне Ключевая). Сельскохозяйственная техника в те годы — конные косялки, плуги, грабли. Но и при такой малой механизации выполнялись достаточно количество сена и straw.

Время идет, страна становится богаче, сельское хозяйство перестраивается на промышленную основу, трудоемкие процессы механизуются. Но это происходит там, где думают о развитии сельского хозяйства, и там, где нет индифферентного настроения. В нашем подсобном хозяйстве все произошло в обратном направлении: население ликвидировали, сажать вывели, плантацию вишни оставили, посев зерновых прекратили, лошадей — четверть оставить. Специалисты с их было всего четверо (директор, агроном, зоотехник и ветврач) сократили. Картофель в основном стали закупать в совхозах своего района, а затем седали многолетние травы, например, клевер с тимофеевкой, получая по три—четыре тонны сена с гектара. Сажали капусту, выращивали рассаду помидоров, огурцы, кабачки, и население к огородничеству. Выращивали ранний лук, свеклу, морковь, огурцы. Имели сад сибирских яблок, плантацию вишни, а по долине таежных рек и ручьев — более тридцати пасек, дававших до тридцати тонн товарного меда.

А БЫЛИ САДЫ И ПАСЕКИ..

Развитие подсобного хозяйства не кратковременная кампания, а кропотливая, долготелая работа. Прошло несколько месяцев. Никаких перемен не сделано для улучшения работы хозяйства.

Не дожидаясь указания сверху, администрация Алтайского поиска надо было самостоятельно решать вопрос о капитальном ремонте дороги в Тарлашву, привести в порядок ЛЭП, построить теплицы, водопровод. Кстати, о желании администрации приска приска присутствия и строительству теплицы было сказано в газете «Народная Шория» еще 1 мая 1978 года. Пору бы от обещаний переходить к делу.

Инициатива о составлении проекта развития подсобного хозяйства, исходя из местных возможностей. В первую очередь надо было увеличить посевные площади картофеля и капусты, чтобы отказаться от их закупки. Подсчитать, какие породы скота можно содержать на местных выгонах и сенокосах, и учитывать особенности коровного населения, продумать организацию животноводческой формы (колхозно-совхозной). Обязательно нужно продумать механизацию трудоемких процессов: раскормки, сенозаготовки, покоса картофеля, погрузочно-разгрузочных операций, строительства типовых хранилищ для картофеля и овощей, поляна и т. п.

Говоря о проекте, хотелось бы пожелать, чтобы он родился не в тиши кабинетов, а стал предметом обсуждения в поселке.

Н. КЫЗЫНГАШЕВ, председатель исполкома Спасского поселкового Совета народных депутатов, г. Таштагол.

Опыт, проблемы

А БЫЛИ САДЫ И ПАСЕКИ..

Развитие подсобного хозяйства не кратковременная кампания, а кропотливая, долготелая работа. Прошло несколько месяцев. Никаких перемен не сделано для улучшения работы хозяйства.

Не дожидаясь указания сверху, администрация Алтайского поиска надо было самостоятельно решать вопрос о капитальном ремонте дороги в Тарлашву, привести в порядок ЛЭП, построить теплицы, водопровод. Кстати, о желании администрации приска приска присутствия и строительству теплицы было сказано в газете «Народная Шория» еще 1 мая 1978 года. Пору бы от обещаний переходить к делу.

Инициатива о составлении проекта развития подсобного хозяйства, исходя из местных возможностей. В первую очередь надо было увеличить посевные площади картофеля и капусты, чтобы отказаться от их закупки. Подсчитать, какие породы скота можно содержать на местных выгонах и сенокосах, и учитывать особенности коровного населения, продумать организацию животноводческой формы (колхозно-совхозной). Обязательно нужно продумать механизацию трудоемких процессов: раскормки, сенозаготовки, покоса картофеля, погрузочно-разгрузочных операций, строительства типовых хранилищ для картофеля и овощей, поляна и т. п.

Говоря о проекте, хотелось бы пожелать, чтобы он родился не в тиши кабинетов, а стал предметом обсуждения в поселке.

Н. КЫЗЫНГАШЕВ, председатель исполкома Спасского поселкового Совета народных депутатов, г. Таштагол.

Приглашает «Книжный мир»



Открылся после реконструкции кемеровский магазин «Книжный мир». Торговая площадь магазина теперь составляет 360 квадратных метров. Ежедневно здесь продается книг более чем на три тысячи рублей. В магазине появился новый отдел — справочно-библиографический. Товары этого отдела консультируют покупателей о наличии книг как в этом, так и в других магазинах города, помогают выбрать нужную литературу.

«Книжный мир» — первый комсомольско-молодежный магазин облисполкома в области. НА СНИМКЕ: так выглядит сегодня «Книжный мир», г. Кемерово.

В ПОЧТУ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ?

Железнодорожная амбулатория станции Кемерово расположена на первом этаже жилого дома № 39 по улице Рухавишниковой. За последние шесть—семь лет работники этой амбулатории счли потерю наводнением в их помещении. То грунтовые воды заливают, то канализационные, а в этом году новая опасность — где-то рядом прорвался теплотрасс, и весь подвал дома № 39 залито горячей водой.

Коммунальное хозяйство железной дороги обнаружилею зловонный запах на территории, указав на него теплоэнергетику Кузбассэнерго, но мер никаких не приняло.

С 10 марта притой горячей воды уясился. Об аварийном состоянии амбулатории с самого начала поставлены в известность доуправление № 3 железной дороги, строительно-монтажный поезд № 154, 7-я дистанция гражданских сооружений железной дороги (начальник тов. Каваленко), управление теплоэнергетики Кузбассэнерго (директор тов. Масякин), управление водопроводно-канализационного хозяйства (главный инженер тов. Монкин). Уровень горячей воды в подвале поднимается, но никаких мер здесь никто не принимает.

О. КИЗИКОВ, заведующий амбулаторией, г. Кемерово.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«КОГДА НЕ ХВАТАЕТ ЧУТКОСТИ»

Ленинско-Кузнецкий отдел народного образования сообщает, что статья, опубликованная под таким заголовком 6 февраля, обмуждена на партийном собрании Панфиловской средней школы. В настоящее время А. Латыгин обучается в филиале СПТУ № 4 Кемерово, организованном при иркутском Комитете Народных Ленинско-Кузнецкого района, и одноклассником учится в 9-м классе учебного — консультационного пункта при Панфиловской средней школе.

На внеочередной коллегии обкома директору Панфиловской средней школы Г. И. Нолодеву объявлен строгий выговор, заведующему району указано на слабый контроль за осуществлением среднего всеобщего образования.

П. СУРОВ, заведующий районом Ленинско-Кузнецкий.

Заочная школа ИПАТОВСКИЙ МЕТОД. ЗВЕНО ПОДРАБОТКИ ЗЕРНА

УРОК ЧЕТВЕРТЫЙ

Одной из серьезнейших ошибок в деле внедрения сельскохозяйственных коллективов является недооценка важности создания звеньев по подработке зерна и отбору семян. Не случайно поэтому область уже длительное время отстает от соседей в решении проблемы розничного обслуживания населения. Из-за недовольствительной работы зерноцехов сельско-хозяйственного хозяйства бывает немало срывов в ходе разгрузочной работы.

Совхозы и колхозы, формируя уборочно-транспортные звенья, зачастую забывают о важности подработке зерна. Из комплектов их случайными и некавалифицированными кадрами. И получается так, что из-за неподготовленности звеньев началось массовое убывание отходами на сентябрь и завершается лишь в октябре. Хозяйства несут огромные потери хлеба, снижается качество семян, остаются неподеленными, снижается урожайность. Остается жаль, что не хватает людей, ведущих уборку.

Словом, из сказанного ясно, насколько создание звена по подработке зерна.

Труд сельхозника стал не менее важным и почетным, чем труд комбайнера, а мастер звена звена оказался одним из первых помощников агронома.

Важно здесь отметить и такую деталь: в районе ежегодно проводится комиссия по проверке качества зерна, и в этом деле участвуют мастера утвержденных руководителем звеньев по подработке зерна и отбору семян. Утверждаются также помощники мастеров или сменные машины.

Разработаны районные и внутрихозяйственные меры стимулирования за высокое качество работы и эффективное использование суши-

лок. Причем они касаются не только тех, кто непосредственно обслуживает агрегаты, но и руководителей и специалистов совхозов и колхозов.

Продуманы и решены вопросы загрузки сушильщиц работой в зимнее время. Опыт лучших широко пропагандируется — в районе проводится регулярная учебно-образовательная работа по сушке зерна, устраиваются семинары. Все это вместе взятое позволяет достичь главной цели — нады сушилщиц стабилизировались, значительно возросло их мастерство и уверенность в своих силах.

У каждого теперь имеются четкие инструкции по режиму сушки зерна, устранены неясности в работе агрегатов.

В результате такого контроля производительность сушилок выросла, семенное зерно до нормы доводится до нормативных кондиций.

В совхозах «Поледа», «Тамбовский» и ряде других уделяли большое внимание механизации работ на току бортовых машин путем оборудования колесных тракторов специальной лопатой, сделанной на базе списанного стогометателя.

Работы по совершенствованию процесса приема и подработки зерна впереди еще много. Распираться пока, комплектуются передвижные и стационарные пункты первичной очистки ворохов. Ведется работа по оборудованию наполных сушилок, бункеров и складов с активной вентиляцией и механизацией выгрузки.

Итак, звено подработки зерна и отбора семян стало полноправным в зерновом комплексе. И выгоды от этого почувствовали в первую очередь комбайнеры. Уже два года они не только своевременно вывозят уборку хлеба в себя, но и помогают соседним районам.

А. ПОЛЛАВСКИЙ, главный агроном управления сельского хозяйства Тисульского райисполкома.

Тисульский район.

60 ЛЕТ ВЕНГЕРСКОЙ СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ



ГОДЫ БОРЬБЫ И ПОБЕД

И установили власть революционного пролетариата. Социалистическая революция в Венгрии...



После падения советской власти в Венгрии начался 25-летний период...

Победа социалистической революции была достигнута мирным путем...

После падения советской власти в Венгрии начался 25-летний период...

Уже это далеко не полный перечень политических и социальных завоеваний...

Народная власть с первых же дней начала переустройство общества на социалистических началах...

Уже это далеко не полный перечень политических и социальных завоеваний...

Уже это далеко не полный перечень политических и социальных завоеваний...

Мы уверенно движемся по пути национального подъема. Неуклонно крепнет экономика республики...

Положительным итогом строительства новой жизни в Венгрии по многим способствовало тесное сотрудничество с Советским Союзом...

Успехи Венгерской Народной Республики в строительстве социализма искренне радуют всех советских людей...

Дружба наших народов нерушимо скреплена кровью венгерских интернационалистов, воевавших за власть Советов...

Все больше ширится братские связи между трудящимися Кемеровской области и Венгерской Народной Республики...

В день 60-летия Венгерской Народной Республики советский народ желает братскому венгерскому народу еще больших успехов в социалистическом строительстве...

И. ДЕМИДОВ, доктор Кемеровского политеха КПСС, заслуженный работник культуры РСФСР.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

СЛЕДЫ АГРЕССИИ

ХАНОЙ. 19 марта. (ТАСС). Согласно поступающим сведениям...

ХАНОЙ. 18 марта. (ТАСС). По сообщению агентства ВНА...

ХАНОЙ. 19 марта. (ТАСС). Газета «Куан дой ван» в редакционном комментарии пишет...

ТЕГЕРАН. Иранское правительство направило координационному бюро...

ХАНОЙ. 19 марта. (ТАСС). Газета «Куан дой ван» в редакционном комментарии пишет...

ХАНОЙ. 19 марта. (ТАСС). Газета «Куан дой ван» в редакционном комментарии пишет...

ГНЕВ И ВОЗМУЩЕНИЕ НАРОДОВ

ПРАГА. С решительным осуждением актов жестокости и вандализма...

ТОКИО. С суровым осуждением великодержавных геомонистских действий китайских агрессоров...

ОСТО. Здесь по инициативе Коммунистической партии Норвегии состоялся митинг солидарности с народом Вьетнама...

НА ЮГЕ ЛИВАНА

С каждым днем усиливается напряженность в южных районах Ливана...

Вашингтон, 19 марта. (Корр. ТАСС). Расейский агент ЮАР в последние годы извлекла миллионы долларов на подкуп политических деятелей...

БЕРУТ ВЗЯТКИ ОТ РАСИСТОВ

Вашингтон, 19 марта. (Корр. ТАСС). Расейский агент ЮАР в последние годы извлекла миллионы долларов...

Особое внимание расейцы уделяли воздействию на «внужных людей» в США. В роли посредников здесь выступил Роберт и Нью-Йоркская фирма...

ТВ 21, СРЕДА

ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Выставка Вургафа»...

22, ЧЕТВЕРГ

ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горняки!»...

Чемпионат СССР по баскетболу

Женщины. «Спартак» (Московский область) — «Динамо» (Москва). 18.10 «Друг — песня»...

21, СРЕДА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ. 7.00 — Прогноз погоды. 7.05 — Программа передач. 7.35 — Оркестровая музыка...



ТЕАТР ДРАМЫ

Спектакль «БАНК-БАН» облек. лекция на 20 марта, перенесена на 12 апреля...

ФИЛАРМОНИЯ

Большой концертный зал. Звезды Арены под руководством Ларисы и Виктора Тихоновых...

ЦИРК

АТТРАКЦИОН «ПОЛОСАТЫЕ ЗВЕЗДЫ АРЕНА» под руководством Ларисы и Виктора Тихоновых...

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Цветной художественный фильм «СТРЕЛУХА» (10, 13, 20, 15, 16, 30, 19, 30)...

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Цветной художественный фильм «СТРЕЛУХА» (10, 13, 20, 15, 16, 30, 19, 30)...

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Цветной художественный фильм «СТРЕЛУХА» (10, 13, 20, 15, 16, 30, 19, 30)...

ЦИРК «Б» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРКА

(10, 12, 17). ГОЛУБАЯ ВОДА — БЕЛАЯ СМЕРТЬ (19, 21). ИДУТ ГРЭС. ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА (17, 19, 18, 21)...

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

22 марта. СЛАДКА ЯГОДА. Начало в 19 час. 30 мин. ФИЛАРМОНИЯ

ТЕАТР ДРАМЫ

ВАНК-БАН. Начало в 19 час. 30 мин. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

ФИЛАРМОНИЯ

Большой концертный зал. Звезды Арены под руководством Ларисы и Виктора Тихоновых...

ЦИРК

АТТРАКЦИОН «ПОЛОСАТЫЕ ЗВЕЗДЫ АРЕНА» под руководством Ларисы и Виктора Тихоновых...

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Цветной художественный фильм «СТРЕЛУХА» (10, 13, 20, 15, 16, 30, 19, 30)...

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Цветной художественный фильм «СТРЕЛУХА» (10, 13, 20, 15, 16, 30, 19, 30)...

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Цветной художественный фильм «СТРЕЛУХА» (10, 13, 20, 15, 16, 30, 19, 30)...

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

Этот веселый, шумный, задорный, исконно русский праздник, что прошел в минувшие выходные в Кемерове, у любителей «Юбилейки», по-прежнему на все остальные торжества...



НА СНИМКАХ: Зима передает каравай Весне; выступает коллектив художественной самодеятельности «Азота»; свой талант демонстрирует медведь из цирка.

Почти пять часов подряд длился концерт самодеятельных коллективов «Азота» и «Корбаль», кокошимовода и ГРС, Дворца культуры строителей и «Кузбассэлектромотора».

В торговых рядах, совсем как в старину на Руси, всех угощают блинами и пирогами, горлачем чаем и пельменями!

По следам письма

ДОХОДНОЕ МЕСТО

«Уважаемая редакция, в мясном ряду крытого рынка на одной из колонн броская вывеска: «Услуги мясорубов—бесплатно».

Очевидцы возмущались, одна из женщин сказала, что о поборах рубщиков уже писали в «Кузбассе», но они выводов не сделали.

«Вчера привезли на рынок из деревни Старые Черны две туши свиного мяса. Время было уже позднее, мы сдвинулись на хранение».

«Я помогала родственнику из деревни Бархатово продавать мясо. Главку, рубщик по имени Володя отхватывает без всякого стыда невинную мякоть килограмма на три и бросает под прилавок в картонную коробку».

Что же мы увидели на рынке? Случай «взятия мяса со стороны рубщиков» были. Ну, а в какой степени они «самовольные», думаем, пора решить правовым органам.

«Теперь вы видите, как работают ваши рубщики? Три дня в «Штадтхалле» шла упорная борьба за серебряные награды, которые достались венгерским фигуристам Кристине Реги и Андриану Саллану».

ИГРЫ ОБОСТРАЯЮТСЯ

Полуфинал первенства России по шахматам

Как и предполагалось, доигрывание отложенных партий затянулось, и все их закончить не удалось. Ничего удивительного, хотя количество незавершенных встреч было не слишком большим — двенадцать, но четыре из них пришлось на долю одного участника — Э. Обуховского.

Следующие на очереди был С. Трофимов. Неточное доигрывание с его стороны привело к тому, что Э. Обуховский получил опасную контригру, но в свою очередь ошибся, и С. Трофимов победил.

С. Трофимов играл белыми с челябинским мастером С. Дворником. Последний изобрел как шахматист, предпочитая сложную, многофигурную позицию, и в партии черные всячески избегали разменов, хотя являл это решение было обоснованным.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШЕН

В последнем матче чемпионата страны по хоккею с мячом, состоявшемся в Архангельске, в роли хозяев выступали московские динамовцы, а в роли гостей — местный «Водник».

Table with 5 columns: Rank, Name, W, L, D, Pts. Lists teams like 'Зоркий', 'Динамо', 'СКА Хб', etc.

ФИНИШИРОВАЛ

профессионально-комсомольский лыжный кросс

Заключительные два дня соревнований проходили неподалеку от Кемерова на лыжных трассах турбазы «Юность».

НА СНИМКАХ:

победительница в гонке на 10 километров

Наталья Филиппова (заезд «Кузбассрадон»; стартуют девушки).

Красивую победу одержал А. Хасия. После неточности, допущенной Э. Обуховским (черные), белые жертвы ладьи за слова получили очень сильное давление на ослабленный королевский фланг.

После десятого тура у А. Хасия 5,5 очка из 8. Также 5,5 очка, но из 9, набрал С. Трофимов. Сразу три участника имеют по 4,5 очка из 7.



В. ЛИШИН, главный судья соревнований, г. Кемерово.



ТИРАЖИ «СПОРТЛОТО»

Результаты 11-х тиражей «Спортлото», состоявшихся 17 марта.

«5 из 36»: 1-й розыгрыш: 9 (подное лото), 11 (гимнастика), 13 (гребля академическая), 22 (плавание), 33 (фигурное катание).

«6 из 49»: 1-й розыгрыш: 8 (боксы), 20 (байдары и каноэ), 35 (спидвей), 38 (стрельба из (фигурное катание), 49 (шахматы), льготный шар — 8 (боксы).

За безопасность движения

Вниманию: на дороге дети!

Приходилось ли вам когда-нибудь наблюдать за поведением детей на улице? Оглянитесь сколько напряженных ситуаций возникает на дороге по вине наших мальчишек и девочек.

Многие пытаются ответить на другой вопрос: в состоянии ли педагогические коллективы школ изучить со своими подопечными правила поведения пешеходов на улице? Заведующий горно В. К. Демидов считает: нет!

Учителя в школьном методическом уголке могут найти нужный материал, чтобы подготовиться к таким занятиям. К каждой оплошности ребят на дороге весь педагогический коллектив относится как к чрезвычайному происшествию.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Ветераны 10-й Пушкинской артиллерийской бригады (207-го и 486-го артиллерийского полков) в мае 1979 года организуют встречу однополчан, которую намечено провести в г. Сухиничи.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 20 марта днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами небольшой снег, слабый мороз.

И. ТИМОФЕЕВА,

инструктор отдела ГАИ УВД Кемеровского облисполкома. г. Новокузнецк.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногдрская, 3. Телефоны: приемной редактора 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-03, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, 6-44-22, Советов народных депутатов 6-64-84, тяжелой индустрии 6-69-44, 95-51-02, 6-62-37, химической и легкой промышленности 6-65-86, 6-33-49, сельского хозяйства 6-67-92 и 6-90-71, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и раскладов 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-60-72; информация в спорте 6-82-61, 95-58-76, 6-62-37, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-83, притом информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-89-53, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-02-04, Ленинск-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.